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La Paz, 12 de julio de 2023 
P.I.E. N° 975/2022-2023  

Hermano: 
Luis Alberto Arce Catacora 
PRESIDENTE 
ESTADO PLURINACIONAL DE BOLIVIA 
Presente. 

Hermano Presidente: 

 

De conformidad a lo dispuesto por el numeral 17, parágrafo I del artículo 158 de la 
Constitución Política del Estado y los artículos 141, 142 y 144 del Reglamento General de la 
Cámara de Senadores, nos permitimos transcribir la Petición de Informe Escrito presentada 
por la Senadora Cecilia I. Requena Zarate, quien solicita al Señor Ministro de Hidrocarburos 
y Energías, responda el cuestionario y lo remita en el plazo de quince días hábiles que fija 
el artículo 143 del mencionado Reglamento, el cual a la letra dice: 

"1. En el marco de mi inviolabilidad parlamentaria y mis atribuciones de fiscalización y control 
descritas en los Artículos 151 y 158 parágrafo I numeral 17 de la Constitución Política del 
Estado, así como de mi "derecho de protección y asistencia" descrito en el 18 inciso c) del 
Reglamento de la Cámara de Senadores y del derecho de acceso a la información ambiental 
reconocido en el Artículo 5 del Acuerdo de Escazú ratificado mediante Ley N° 1182, de 4 de 
junio de 2019: Informe, las razones por las que los Convenios suscritos por Yacimientos de 
Litio Bolivianos (YLB) con las empresas Unarium One Group (Rusia) y Citic Guoan (China) 
aún no son de acceso público. Cuál es la naturaleza detallada y las condiciones de ambos 
documentos: convenio o contrato En caso de tratarse de contratos, explique por qué no se 
encuentran en la página del Sistema de Contrataciones Estatales (SICOES) --- 2. En el 
marco de mi inviolabilidad parlamentaria y mis atribuciones de fiscalización y control 
descritas en los Artículos 151 y 158 parágrafo I numeral 17 de la Constitución Política del 
Estado, así como de mi "derecho de protección y asistencia" descrito en el 18 inciso c) del 
Reglamento de la Cámara de Senadores y del derecho de acceso a la información ambiental 
reconocido en el Artículo 5 del Acuerdo de Escazú ratificado mediante Ley N° 1182, de 4 de 
junio de 2019: Informe y remita copia de los Convenios firmados por YLB con las empresas 
Uranium One Group (Rusia) y Citic Guoan (China). --- 3. En el marco de mi inviolabilidad 
parlamentaria y mis atribuciones de fiscalización y control descritas en los Artículos 151 y 
158 parágrafo I numeral 17 de la Constitución Política del Estado, así como de mi "derecho 
de protección y asistencia" descrito en el 18 inciso c) del Reglamento de la Cámara de 
Senadores y del derecho de acceso a la información ambiental reconocido en el Artículo 5 
del Acuerdo de Escazú ratificado mediante Ley N° 1182, de 4 de junio de 2019: Informe y 
remita documentación de respaldo de lo tratado y acordado durante el proceso previo de 
firma de ambos convenios suscritos por YLB, incluyendo cantidad, fechas, lugar, 
participantes, agenda y conclusiones de todas las reuniones que tuvieron lugar. --- 4. En el 
marco de mi inviolabilidad parlamentaria y mis atribuciones de fiscalización y control 
descritas en los Artículos 151 y 158 parágrafo I numeral 17 de la Constitución Política del 
Estado, así como de mi "derecho de protección y asistencia" descrito en el 18 inciso c) del 
Reglamento de la Cámara de Senadores y del derecho de acceso a la información ambiental 
reconocido en el Artículo 5 del Acuerdo de Escazú ratificado mediante Ley N° 1182, de 4 de 
junio de 2019: Informe ¿Cuáles son los criterios de política pública (objetivos, estrategias, 
decisiones, acciones previstas, impactos socio-ambientales y económicos) que respaldan la 
decisión de explotación y eventual industrialización del litio, a través de estos acuerdos con 
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estos dos actores? Adjunte documentación de respaldo. --- 5. En el marco de mi 
inviolabilidad parlamentaria y mis atribuciones de fiscalización y control descritas en los 
Artículos 151 y 158 parágrafo I numeral 17 de la Constitución Política del Estado, así como 
de mi "derecho de protección y asistencia" descrito en el 18 inciso c) del Reglamento de la 
Cámara de Senadores y del derecho de acceso a la información ambiental reconocido en el 
Artículo 5 del Acuerdo de Escazú ratificado mediante Ley N° 1182, de 4 de junio de 2019: 
Informe Cuáles son las salvaguardas que protegen los intereses nacionales ante eventuales 
retrasos, incumplimientos, fraude u otras eventualidades perjudiciales para el país." 

Con este motivo, reiteramos al hermano Presidente nuestras distinguidas consideraciones 
de estima y respeto." 

Atentamente, 

Sen. rittó,►  co Rodrí n uez Le ezma 
PRESIDE TE 

CÁMARA DE SEDAD 

SEN D R SECRETARIO 
Sen. Isidoro Quispe Huanca 

TERCER SECRETARIO 
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Señor 
Lic. Luis Alberto Arce Catacora 
PRESIDENTE CONSTITUCIONAL 
ESTADO PLURINACIONAL DE BOLIVIA 
Presente 
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Señor Presidente: 
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MINISTERIO 

Ref.: Respuesta aPeti vóic  nEIS:ill fcaan  mül"legsbi2 
(PIE.) N° 975120 -2023 1 4 AGO 

Hrs 	„1 	Fojas,,,„,„„,„„„ 

La Paz - Bolivia 

o 

Tengo el alto honor de dirigirme a su Autoridad, a objeto de responder a la Petición de 
Informe Escrito (PIE.) N° 975/2022-2023, solicitada por la Senadora Cecilia Isabel 
Requena Zárate, en el marco de su rol de fiscalización a los órganos del Estado e 
Instituciones Públicas. 

Al respecto, conforme lo dispuesto por el inciso h) del Parágrafo I del Artículo 14 del Decreto 
Supremo N° 4857 de 6 de enero de 2023, de Organización del Órgano Ejecutivo, esta 
Cartera de Estado adjunta a la presente la información requerida por la peticionante. 

Con este motivo, saludo a usted, con las consideraciones más distinguidas. 

Av. Mcal. Santa Cruz, edif. Centro de Comunicaciones La Paz, piso 12, Central Piloto (591-2) 2186700 
La Paz - Solivia 
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